



# Камышлинские ИЗВЕСТИЯ

12+

7 июля  
2017 года  
Пятница  
№48 (9533)

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА КАМЫШЛИНСКИЙ

## ПРАЗДНИК

### МОЛОДЕЖЬ РАЙОНА ОБЪЕДИНИЛ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Ирина Макарова.  
7 июля на площади перед РДК состоялась традиционный праздник День молодежи.

Начался праздник с флэш-моба, который исполнили выпускники Камышлинской школы. С вокальными номерами на сцене выступили Азеля Загретдинова, Наргиз Халилова, Гузель Нурутдинова.

С целью пропаганды здорового образа жизни, в рамках празднования Дня молодежи днем состоялись соревнования по легкой атлетике, приуроченные к Международному дню по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом. В ходе вечера были награждены победители игры «Ночной дозор» и районного конкурса рисованного плаката «Мир против наркотиков», также посвященных борьбе с наркоманией.

В рамках мероприятия была организована работа сети быстрого питания торговой марки «Тюбетей». Все желающие могли побаловать себя традиционной татарской национальной выпечкой.

Запоминающимся событием праздника молодежи стал концерт Алексея Котлова, известного автора и исполнителя хитов «Почему же?», «Не навигу» и других, который продолжился зажигательной дискотеккой в стиле 80-90 годов от ди-джея.

Финальной точкой мероприятия стал праздничный салют.

## ПДД

### “ПРОГНОЗ БЕЗОПАСНОСТИ!”

Такое название носит широкомасштабная социальная кампания по безопасности дорожного движения, которую подготовили сотрудники ГИБДД и Российского союза автостраховщиков (РСА). Ее цель – снизить количество ДТП из-за плохих погодных условий.

Как сообщает служба по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России «Клявлинский», в рамках кампании в 10 регионах России, в том числе и Самарской области, в ВУЗах, школах и детских садах будут проходить специальные уроки по безопасности дорожного движения. Параллельно планируется задействовать АЗС, автошколы и торгово-развлекательные центры. В их стенах специалисты будут объяснять водителям и пешеходам, каким образом погода влияет на управление автомобилем, дадут ряд практических советов по предотвращению несчастных случаев на дороге в непогоду.

## ТОРЖЕСТВО

### В добрый путь, выпускники!

В РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ СОСТОЯЛАСЬ ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ВРУЧЕНИЯ АТТЕСТАТОВ ВЫПУСКНИКАМ СРЕДНИХ ШКОЛ РАЙОНА



Ирина Макарова.  
Фото автора.

*Вот и сдали все экзамены в школе... Вчерашних старшеклассников ждут сотни новых дорог и открытий. Через несколько лет они станут инженерами, педагогами, врачами, архитекторами, технологами, экономистами... А пока они – самые лучшие, самые активные, самые позитивные выпускники...*

В 2017 году в Камышлинском районе на «отлично» школу закончили 8 выпускников. Для каждого из них золотая медаль – лучшая оценка за тру-

ды, старания и активную учебу. Наши «звездочки» на протяжении учебных лет были победителями и призерами областных, окружных и районных конкурсов, олимпиад, фестивалей, акций, участниками молодежных и туристических слетов, спортивных состязаний. Везде и всюду за ними – победа!

29 июня отличники учебы получали медали «За особые успехи в учении» из рук губернатора Самарской области Н.И. Меркушкина в числе которых и наши медалисты.

И вот торжественный вечер в уютном актовом зале район-

ного Дома культуры, который заполнен гостями и хорошим настроением. Под звуки музыки и аплодисменты в зал приглашаются выпускники. Мужественные юноши и очаровательные девушки в вечерних нарядах производят неизгладимое впечатление. Наступает самый волнительный момент – вручение аттестатов. Для вручения аттестатов на сцену поднимаются директор школы А.Х. Каюмова, М.М. Габидулина, Г.К. Маннапова, В.А. Гордеева.



## ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

### ВМЕСТЕ НАВЕДЕМ ПОРЯДОК В РАЙОНЕ

В РАЙОНЕ ПРОШЛИ ВСТРЕЧИ С СЕЛЬСКИМИ АКТИВИСТАМИ



Ирина Макарова. Фото автора.

Президент Российской Федерации В. В. Путин в своем послании поставил задачу о содействии добровольному участию граждан в общественно полезной деятельности. В соответствии с ней по инициативе Губернатора Самарской области Н.И. Меркушкина в начале текущего года стартовал областной проект «Активный гражданин Самарской области». Цель проекта – создание благоприятных условий для участия граждан в общественно-полезной деятельности. К данному проекту активно подключился и наш Камышлинский район.



## КОРОТКО

**ВЛАДИМИР ПУТИН** предложил провести индексацию зарплат бюджетникам, не попавшим в «майские указы» президента. К ним относятся административные работники – экономисты, юристы, бухгалтеры, кадровики, а также обслуживающий персонал – инженеры, программисты, техники, электромонтеры, слесари, сантехники, уборщицы.

**В ПЕРВЫЙ** полет отправился новый пассажирский самолет «МС – 21-300», в котором использованы самарские детали, изготовленные на заводе «Агрегат».

**РЕКОНСТРУКЦИЮ** Южного моста в Самаре планируется полностью завершить в октябре. А работы на левой части моста, ведущей из города, закончат к 15 июля.

**САМАРСКИЕ** изобретатели предложили уникальную технологию переработки в полезные органические удобрения практически любых отходов и стоков – в частности, с птицефабрик, свинарников, ферм и даже городских очистных сооружений. При доступной стоимости эти концентраты значительно повышают урожайность сельхозкультур.

**ЦЕНТРОБАНК** выпустит в обращение памятные монеты, посвященные проведению в России чемпионата мира по футболу 2018 года. В частности, это будут серебряные монеты номиналом 3 рубля с изображением достопримечательностей четырех городов, в которых пройдут игры мундиала: Волгограда, Нижнего Новгорода, Ростова-на-Дону и Самара.

Так, на самарской монете будут изображены картуша с ракетой-носителем «Союз» и надписью «Самара». Они расположатся на фоне орнамента, состоящего из элементов, отображающих российскую культуру и фольклорное наследие, а также футбольный мир. Помимо этого, на монете будет выполненная в цвете траектория полета стилизованного мяча, а также фигура футболиста. По окружности монеты будет идти надпись — «ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ФУТБОЛУ FIFA 2018 В РОССИИ». Тираж монет составит 24 тысячи штук.

**В ЧЕТВЕРГ**, 6 июля, стало известно, что премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление, предусматривающее изменение порядка прохождения альтернативной гражданской службы. Согласно этому документу, гражданам в случае использования отпуска по уходу за ребенком «будет предоставляться свободное от работы время для проезда к месту использования такого отпуска и обратно».

Кроме того, в постановлении определены случаи, о наступлении которых работодатель должен информировать следственные органы, а также установлен порядок такого информирования.

«К таким случаям, в том числе, относятся неявка гражданина к месту прохождения альтернативной гражданской службы, отказ от заключения срочного трудового договора», - уточняется на сайте правительства.

САБАНТУЙ-2017

# ДОЖДЬ НА САБАНТУЙ - К БОГАТОМУ УРОЖАЮ

Илюся Гайнуллина.  
Фото Рустама Бадретдинова и Ирины Макаровой.

В субботу, 1 июля, районный Сабантуй собрал на просторном майдане райцентра Камышла вместе жителей и гостей района. Здесь было все - задорные песни и танцы, топот копыт, состязания в силе и ловкости, гостеприимство и радушие. Всем, кто участвовал на празднике, он, наверняка, очень понравился. Единственное, что омрачил настроения многочисленных гостей праздника - начавшийся после 10 часов дождь. Но приятные моменты не испортила даже погода. Невзирая на дождь, стартовал Сабантуй ярко, зрелищно.

## БЫСТРЕЕ ВЕТРА

Одним из самых зрелищных и захватывающих видов соревнований из всей праздничной программы являются конные скачки. В этом году на этом ярком и поистине зрелищном мероприятии участвовали скакуны из Камышлинского, Северного, Исаклинского, Похвистневского районов. Наездники посоревновались в 5 забегах на дистанции 2400 метра, в завершении которых были

Тарабеллы (всадник Дмитрий Тукмаков, село Исаклы).

К старту уже готовятся участники забега лошадей местных пород. В этом году их было три: Рипат Бадамшин из Похвистневского района на кобыле Герл, Раиль Ахметзянов из села Камышла на серой кобыле Сара и Марат Хайруллин из села Старое Ермаково на гнедой кобыле Наташа. Победителем стал гость праздника из Похвистневского района.



пщины в национальных костюмах всех приглашали к накрытому столу, уставленному лучшими национальными блюдами. Площадка притягивала к себе красотой оформления, убранством, в ней отражены творческая фантазия, культура, национальный колорит татарского народа.

О знаменитом русском гостеприимстве и хлебосольстве ходили легенды не только по Руси, но и далеко за её пределами. И так было всегда. Русскую кухню представлял творческий коллектив «Журавушки» сельского поселения Балыкла и «Россиянка» сельского поселения Байтуган. Звонкой песней, богатым столом и медовухой встречали они гостей. Изюминкой русского шатра были предметы деревенского быта далёкой старины, орудия труда, отражающие историю села. Огромную работу по сбору экспонатов, подготовке их к праздничной выставке провел житель села Степановка Алексей Тихонов.

В «чувашском дворике», следуя правилам гостеприимства, с хлебом солью встречал гостей народный фольклорный коллектив «Шевле» сельского поселения Старое Усманово. Гостям предложили не только сплясать под музыку чувашских гармошки, но и попробовать блюда национальной кухни. А еще здесь привлекала внимание выставка оригинальных работ местных мастериц Натальи Востряковой, Нины Ксенофонтовой и Антонины Артемовой.

Отличалось гостеприимством и радушием площадка украинской кухни, созданная

усилиями сельских поселений Новое и Старое Усманово. Украинское угощение с порога, теплое приветствие, наваристый борщ, вареники со сметаной и разными начинками, ну и, конечно же, завлекали сало и первачок, а также разнообразные выпечки, напитки на любой вкус и цвет - все это

вали национальными песнями и зажигательными танцами, к которым мог присоединиться каждый. По словам хозяев узбекской площадки, главными на их «кухне» - душа, гостеприимство и радушие. Любителей сытно поесть ждал шлов по особому рецепту, можно было полакомиться чак-чаком, самсой



определены победители и вручены им денежные премии.

В первом забеге среди лошадей рысистых пород 5 лет и старше выступил единственный участник - на жеребце гнедой масти по кличке Гермес наездник Николай Князькин из Северного района. Он и получил главный приз.

Во втором забеге участвовали лошади полукровных пород. За победу боролись два местных наездника: Фарит Гайфуллин из села Старое Ермаково и Эдуард Валиев из села Давлеткулово. Победителем стал Фарит Галимуллин на гнедой лошади Рекорд. Вторым стал Эдуард Ильдарович на кобыле Майя.

В третьей партии среди лошадей рысистых пород четырехлетнего возраста первым финишную черту пересек жеребец Гром (всадник Николай Князькин, Северный район). Второе место у рыжей кобылы

## РУКАМ РАБОТА – ДУШЕ ПРАЗДНИК

Презентационные площадки, созданные стараниями сельских поселений района, являются украшением праздника. Без них на Сабантуе было бы пусто и скучно. Аппетитные ароматы традиционных блюд русской, татарской, чувашской, украинской, узбекской кухни так и манили заглянуть в гостеприимные палатки. Все поселения готовились к организации презентационных площадок очень тщательно и серьезно. Стараясь выполнить все условия организатора, палатки оформлялись уже с раннего утра.

Мелодичными народными песнями и искромётными танцами встречали гостей участники татарского народного коллектива «Ак каен» села Старое Ермаково. Татарское подворье представляло сельское поселение Камышла. Жен-



только подогревало доброжелательную атмосферу и приподнятое праздничное настроение.

Царило веселье на презентационной площадке узбекской кухни сельского поселения Ермаково. Гостей приветство-

вали, конечно же, выпить чаю из пиалы.

Лучшей презентационной площадкой была признана площадка сельского поселения Ермаково.



**В этом году районный Сабантуй был организован по инициативе администрации муниципального района Камышлинский и при активной поддержке:**

### ГЕНЕРАЛЬНЫЕ СПОНСОРЫ

ООО «Газпром трансгаз Самара» - генеральный директор Субботин Владимир Анатольевич  
ООО «БайТекс» - генеральный директор Торочин Олег Петрович  
Индивидуальный предприниматель Капокаев Фахрутдин Бадретдинович  
ОАО «Самаринвестнефть» - генеральный директор Гребенюков Яков Владимирович  
ОАО «Самарская инновационная компания» - генеральный директор Мнацаканян Эдуард Асатурович

### СПОНСОРЫ

Казак Виктор Алексеевич - депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации  
Ардалин Борис Васильевич - советник (консультант) Губернатора Самарской области, председатель наблюдательного совета ООО «Самарская поволжская строительная корпорация»  
Шаймарданов Фаиль Фоатович - директор ООО СХП «Раздольное»  
Батриш Гумар Мулланурович - председатель попечительского совета культурно-исторического фонда «Булгарское наследие»  
Тимергалиев Раиль Равильевич - индивидуальный предприниматель, Похвистневский район  
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Камышлинская центральная больница» - и.о. главного врача Руснова Светлана Анатольевна  
А также администрации района и сельского поселения Камышла, предприятия, организации, учреждения, индивидуальные предприниматели, сельхозпроизводители муниципального района Камышлинский.

## САБАНТУЙ-2017

## ДОЖДЬ НА САБАНТУЙ - К БОГАТОМУ УРОЖАЮ



## ПОД ФЛАГАМИ САБАНТУЯ

Под торжественную музыку поднимается флаг Сабантуя. В этом году почетное право торжественного поднятия флагов было предоставлено работникам ИП КФХ «И.Ж. Каюмов» Фанилю Ахметову и Рамзии Ибрагимовой.

Перед трибунами под одобрительные крики зрителей проходят красочные колонны хозяйств, организаций, предприятий и различных служб района. С гордостью ведущие праздника Светлана Халимова и Ленар Абсаттаров представляют трудовые коллективы, для которых благополучие родного района - не просто слова, а кропотливый труд, любовь к избранной профессии.

Прологовая композиция прославляла и крестьянский труд, и совместный отдых, и дружбу народов. В основе театрализованного танцевального представления - история многонационального края - выступления художественных коллективов под руководством комитета культуры, спорта, туризма и молодежной политики. Это татарский народный, а также детский фольклорный ансамбль «Ак каш», чуваш-

ская, благополучия и ярких впечатлений. Добрые слова в адрес сельчан прозвучали из уст главы муниципального района Клявлинский Ивана Николаевича Соловьева.

## ЗАКОНЧИЛАСЬ ПОРА СЕВА - МОЖНО ПРАЗДНОВАТЬ СМЕЛО

Главные герои Сабантуя - хлеборобы и животноводы, чей труд приносит к нашему столу хлеб и молоко. И награды, наши почет и уважение они завоевали своей нелегкой каждодневной работой.

За достижение наилучших показателей по итогам весенне-полевых работ 2017 года дипломами администрации района и денежными призами были награждены руководители ООО «Байком-сервис» М.С. Ибятов, ООО СХП «Раздольное» Ф.Ф. Шаймарданов, индивидуальные предприниматели главы крестьянских (фермерских) хозяйств И.Ж. Каюмов, Б.М. Салахов.

В этот день чествовали тех, кто отличился на весеннем севе. Батыром Сабантуя-2017 был признан лучший механизатор ИП Глава КФХ «И.Ж. Каюмов» Ф.И. Ахметов. Среди ме-



ке скота 2016-2017 годов дипломами и денежными призами были награждены главы фермерских хозяйств Р.М. Калимуллин и Ф.А. Ахмедов. За эффективное развитие молочного скотоводства в зимовке скота 2016-2017 годах дипломами и денежными призами были удостоены главы фермерских хозяйств Ф.Ф. Гилязов и В.М. Гатиятов.

Наилучших показателей по итогам зимовки скота добились ИП Глава КФХ Ф.М. Мухаметзянова, доярка ИП Глава КФХ «И.Ж. Каюмов» Ф.М. Ибрагимовна, доярка ИП Глава КФХ «Р.Р. Хайрутдинов» З.Н. Хайрутдинова. Передовикам производства были вручены дипломы и денежные призы.

## ПОЧЕТ ВАМ И СЛАВА

Решением Собрания представителей муниципального района Камышлинский Самарской области от 29.06.2017 года № 36 за выдающиеся заслуги перед районом звания «Почетный гражданин Камышлинского района» был удостоен житель села Камышла Ф.Н. Сафиуллин. Почетные знаки общественного совета сельского поселения Камышла «За заслуги перед поселением» были вручены в этот день З.М. Дарзмановой и Ф.Н. Калимуллину. За добросовестный труд, активную жизненную позицию, весомый вклад в сохранение и приумножение лесного фонда Самарской области Почетной грамотой администрации района и денежным призом был награжден тракторист Камышлинского отделения Сергиевского управления ГБУ СО «Самаралес» - А.А. Чернов.

На Сабантуе был озвучен победитель районного смотроконкурса на звание «Лучшее сельское поселение Камышлинского района - 2017». Им стало сельское поселение Новое Усманово. Главе поселения Айдару Зарипову были вручены диплом администрации

района и денежный приз.

На Сабантуе чествовали и семейные пары, прожившие в браке 60, 55 и 50 лет. Знакомьтесь, вот эти супружеские пары, сохранившие на протяжении жизни крепкие семейные отношения и ставшие примером для молодого поколения: Бургановы Казим Абдулхакович и Нагима Салихьянова, Валиахметовы Мухамет Нурисламович и Флора Газыевна, Багаутдиновы Минсагит Мисбахович и Назибя Газизуровна, Галиуллы Зават Хаббатулович и Аминя Шарифулловна, Хабибуллины Ахметзуфар Ибрагимович и Карима Закировна, Юнины Владимир Николаевич и Клавдия

Александровна, Галилетдиновы Асфар Фаляхутдинович и Асия Сайфулловна, Инсаповы Миасар Мардугалимович и Асия Ахмадулловна, Капаловы Халит Маликович и Гульфия Насибулловна, Зиганшин Гумар Ахметгатаевич и Хамина Валиевна, Сагидуллины Аня Мингалевич и Рушания Нурфатыховна. При многочисленном скоплении соседей, родственников, внуков и детей виновники торжества получили благодарственный адрес главы района и памятные подарки.

решную подготовку показал 12-летний житель Камышлы Ислам Бикмухаметов. Он на первом месте. Вторым и третьим стали Дамир Галиуллин, село Камышла и Айрат Давлетбаев, село Новое Усманово. В весовой категории 2003-2004 года рождения лучшим был признан Альмир Фаляхов из села Старое Ермаково. Хорошие знания приемов борьбы показал Карим Рузметов. Он в этом виде спорта участвует каждый Сабантуй, каждый год показывает хорошие результаты и занимает призовые места. Второе место у Руслана Абсаттарова, жителя села Балыкла.

Обладателем звания «Абсолютный батыр Сабантуя-2017 года» стал многократный победитель житель села Старое Усманово Ильдус Нурутдинов. Он получил главный приз - барана.

## ПРОВЕРКА СИЛЫ, СПОРОВКИ

Немало поклонников и у гиревого спорта. Свою силу они показали и в этом году, поднимая гири весом 16, 24 и 32 кг. Сильнейший среди юниоров стал житель села Балыкла Руслан Абсаттаров. Среди участников, поднимавших гири 24 кг, победителем стал гость из Похвистнева Ша-



кий народный и детский фольклорный коллектив «Шевле», русские фольклорные коллективы «Журавушка», «Россиянка», татарский фольклорный коллектив села Давлеткулово, детские танцевальные коллективы «Созвездие» под руководством Алеси Инсаповой, «Нежность» под руководством Рузии Тягасвой, «Серпантин» под руководством Светланы Павловой. Зрители с удовольствием встречали артистов из Казани - супругов Фаниса и Алию Калимуллиных.

## ГОСТЯМ МЫ РАДЫ

На любом празднике гости желанны и почетны, особенно на таком, как Сабантуй. Тепло и сердечно поздравил собравшихся с праздником труда, культуры и спорта глава района Рафаэль Багаутдинов, который в своем выступлении отметил, что нынешнее торжество - отличная иллюстрация стремления к объединению. От имени губернатора области Николая Меркушкина и от себя лично поздравил всех с праздником первый заместитель министра спорта Самарской области (куратор нашего района) Андрей Николаевич Харин. Он пожелал побед всем участникам праздничных соревнований, урожая призов, а всем гостям - счастья, здоро-

ханизаторов, ударно поработавших на посевной, дипломами и ценными подарками были отмечены трактористы-машинисты ООО СХП «Раздольное» С.З. Гафиятуллин и Р.Н. Гарифуллин, ООО «Байком-сервис» А.А. Гаизов и С.А. Лескин, ИП Глава КФХ «Н.В. Андреева» Х.Ч. Мениев, ИП Глава КФХ «Б.М. Салахов» А.А. Шаймарданов и Р.Р. Габдрахманов.

За эффективное развитие мясного скотоводства в зимов-



Александровна, Галилетдиновы Асфар Фаляхутдинович и Асия Сайфулловна, Инсаповы Миасар Мардугалимович и Асия Ахмадулловна, Капаловы Халит Маликович и Гульфия Насибулловна, Зиганшин Гумар Ахметгатаевич и Хамина Валиевна, Сагидуллины Аня Мингалевич и Рушания Нурфатыховна.

При многочисленном скоплении соседей, родственников, внуков и детей виновники торжества получили благодарственный адрес главы района и памятные подарки.

## НА МАЙДАНЕ БАТЫРЫ

Сабантуй - это не только - чествование сельских тружеников, дань уважения национальным традициям, но и проверка своей силы, споровки. Одним из зрелищных состязаний многие годы была и остается, конечно же, борьба. Ведь ни один Сабантуй не обходится без турнира по национальной борьбе кураш, это важная часть праздника. Победитель получает звание батыра и главный приз - барана.

Захватывающие поединки юных батыров привлекли поклонников этого вида спорта своим борцовским духом. Хорошую физическую форму и се-

мил Шакиров, второе и третье места поделили между собой жители села Камышла Руслан Латыпов и Альмир Гаринов. Лучшим с гирей 32 кг стал прошлогодний победитель Марат Шавалиев, житель села Давлеткулово. Раиль Фардеев из села Балыкла стал третьим. Среди женщин, как и в прошлый Сабантуй, отличилась Назия Хасанова, которая, кстати, успешно выступила и в армспорте. Второй стала Айназ Сафиуллина, третьей - Рузалия Рузметова, обе из села Камышла. Среди мужчин в армспорте победителем был признан Артур Гарифуллин из села Камышла.

## ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

В забеге в 100 метров в этом году хочется отметить Радмира Шайхутдинова и Викторину Хайретдинову из Камышлы. Они стали первыми.

Неизменно на Сабантуе проходят соревнования по прыжкам в длину с разбега. Здесь не было равных Ильпату Шакирову и Марине Захаровой. Вертикальный шест в этом году покорила Шамилю Шакирову из Похвистневского района.

Всем участникам спортивных состязаний были вручены памятные призы и подарки.

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО

# ВМЕСТЕ НАВЕДЕМ ПОРЯДОК В РАЙОНЕ



На первом этапе на собраниях граждан были созданы первичные общественные организации и избран их руководящий состав. В результате было создано 77 первичных общественных организаций, в состав которых вошли самые заслуженные и активные жители нашего района.

В конце июня в населенных пунктах Камышлинского района прошли встречи с активистами. Данные встречи были организованы Общественным советом района, при участии администрации района и администраций сельских поселений.

Выступая перед активистами, организаторы обращали внимание общественников на то, что в 2018 году Самарская область станет одним из центров проведения чемпионата мира по футболу. И в связи с этим призвали провести подготовку к данному мероприятию.

«Качественное выполнение стоящих перед нами задач невозможно без активного участия в их решении сознательных, инициативных, неравнодушных граждан и общественных организаций» - подчеркивал в своих выступлениях председатель Общественного совета района Мидхат Хисматов.

Он предложил объединившись в единую команду включиться в процесс благоустройства территорий и решение других важнейших вопросов местного значения.

С самого начала, еще с вводной части мероприятия, с первых приветственных слов стало ясно, что тема благоустройства живо интересует представителей практических всех социальных групп, касается и каждого присутствующего человека, и всего населения.

Главы сельских поселений подробно рассказали собравшимся, какие мероприятия планируется провести в этом году, в которых жители должны объединиться для решения общих проблем – вместе принимать участие в субботниках и других общественно значимых мероприятиях, работать над привлечением дополнительных средств и ресурсов. Вместе с активистами они обсудили проблемы территории каждого сельского поселения.

**Р.К.Багаутдинов, глава муниципального района Камышлинский**

*Один из очень важных аспектов, стержень программы «Поддержка инициатив населения муниципальных образований», это конкретное участие самого населения. Здесь очень важно нам, представителям власти, научиться работать с населением таким образом, чтобы в конечном итоге мы определяли конечные решения, безусловно, с учетом видения самих людей. Мы можем дискутировать, убеждать, приводить аргументы, но в конечном итоге приоритет за гражданами. Иначе мо-*

*жет получиться та самая ситуация – захотели, как лучше, получилось – как всегда. Нужно, чтобы население выделало связь между своими аргументами и конкретным результатом*

**М.М.Хисматов, председатель районного Общественного совета**

*«В случае реализации проектов благоустройства важно на всех его этапах активно вовлекать граждан, а именно – силы общественных организаций, обычных граждан для работ, не требующих специальной квалификации. В ближайшее время считаю необходимым провести общественное обсуждение проектов»*

**Ф.М. Каримова, с. Старое Ермаково**

*В каждом селе есть свои неутомимые энтузиасты, активисты-общественники, идейные вдохновители. Нужно только искать и находить их, уметь увлечь общим делом. Каким смыслом и содержанием будет наполнена наша жизнь, какое значение она обретет, зависит только от нас самих.*

В ходе встреч активистам была представлена информация о приоритетном федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды» и о региональной программе «Поддержка инициатив населения муниципальных образований».

**Федеральный партийный проект «Городская среда» стартовал в 2017 году**

Данный проект основан на наказах избирателей, собранных в ходе избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и органов местного самоуправления. Региональным координатором проекта назначен Председатель Самарской губернской думы Виктор Фёдорович Саонов. Сформирован региональный общественный совет проекта.

Принципиальное отличие нового проекта от прочих программ по благоустройству заключается в активном участии жителей на каждом этапе его реализации. Решения о преобразовании дворов в комфортное пространство для отдыха должны приниматься самими жителями домов в формате общих собраний. Очерочность проведения работ по благоустройству будет зависеть от активности самих жителей: чем раньше они представят заявку, тем раньше их двор будет приведен в порядок.

Кроме того, в рамках приоритетного проекта будет проводиться обновление наиболее значимых общественных пространств – каждый житель имеет право предложить свой объект для благоустройства. Выбранные варианты и пред-

ложения по их преобразованию будут обсуждаться на общественных слушаниях.

На этом участие жителей не заканчивается – они имеют право контролировать выполнение и качество работ на каждом этапе. Однако при этом и сами должны внести свой вклад в общее дело: выходить в свой двор на субботники, помогать подрядчику в формате соучастия, беречь новое оборудование, поддерживать чистоту и прикладывать все усилия, чтобы развивать свой двор и дальше.

**Региональная программа «Поддержка инициатив населения муниципальных образований» рассчитана на 2017-2025 годы**

Новая программа разработана по поручению губернатора Н.И. Меркушкина. Ее цель – вовлечение жителей городов и районов в развитие территорий, а также увеличение объема средств, направляемых в муниципалитетах на решение проблем, которые волнуют население.

Программой предусмотрено два направления господдержки. Первое – это самофинансирование и самообложение граждан, решение о котором принимается на местных референдумах. Это касается только небольших поселений, где референдумы можно провести без особых затрат. На один рубль, собранный жителями и организациями, будет выделяться рубль из областной казны. Максимальная сумма, которая может быть выделена из бюджета региона на один проект – 1 млн. рублей.

Второе направление – софинансирование и реализация общественных проектов. Оно предусмотрено для крупных муниципальных образований, городских округов, районов Самары. Поддержка проектов из бюджета будет осуществляться на конкурсной основе. Минимальная доля самофинансирования за счет средств граждан и организаций – 7%. Также обязательно софинансирование из местного бюджета – оно, кстати, станет одним из критериев отбора. Инициировать проекты могут общественные советы, органы самоуправления, непосредственно сами граждане.

В ходе обсуждения активисты района высказали мнение об участии в федеральной программе и региональном проекте и предложили органам местного самоуправления подготовить все необходимые нормативные правовые документы и провести организационные мероприятия.

В заключение можно сделать вывод, что полноценная реализация программ поддержки инициатив населения в муниципальных образованиях позволит выявить реальные приоритеты населения и оперативно решать наиболее острые социальные проблемы, имеющиеся на селе.

ТОРЖЕСТВО

# В добрый путь, выпускники!



«В жизни любого человека, именно в это время начинается самая интересная и самая ответственная пора в жизни – это выбор профессии и в целом жизненного пути. Ставьте перед собой большие задачи и успешно идите к своей цели. Будьте яркими и успешными. Вашу успешность мы уже увидели по результатам ЕГЭ, многие ребята показали очень высокие баллы по экзаменам!» - пожелала ребятам А.Х. Каюмова.

Крепко сжимая свой первый документ об образовании, ребята не могли сдержать улыбок, а некоторые - и слез.

Поздравляя выпускников с окончанием школы, глава района Р.К.Багаутдинов наградил медалистов благодарностями администрации района и вручил денежные премии. «Окончание школы – это отправная точка для новых возможностей. На ваши плечи лягут заботы по строительству будущего нашей страны, области, района. Я уверен, что вы - то достойное будущее, которое у нас будет. Желаю вам успешной и такой же прекрасной, как вы сегодня, взрослой жизни, а для этого необходимо прикладывать огромные усилия», - сказал Рафаэль Камилович. Руководитель муниципалитета подчеркнул, что регион заинтересован в том, чтобы каждый выпускник продолжил свое образование в Самарской области и по возможности вернулся после обучения на свою малую Родину. Р.К.Багаутдинов поблагодарил учителей и родителей, без которых успехи юношей и девушек были бы невозможны.

С добрым напутствием обратился к присутствующим начальник отдела образования И.Ш. Рахметуллин. Ильдар Шафигуллович отметил, что выпускники Камышлинского района по всем позициям лучшие в северо-восточном управлении науки и образования. Со словами благодарности он обратился к учителям, директорам школ за их мудрость и терпение, за то, что дали знания, научили ребят мыслить. Поблагодарил родителей, за помощь, которую они оказывали школе на протяжении всего образовательного процесса в воспитании и обучении своих детей, что позволило достичь высоких результатов, дать знания детям для вступления в дальнейшую жизнь.

Тёплые слова благодарности прозвучали от выпускников в адрес строгих и ласковых, мудрых и внимательных учителей и классных руководителей, которые за годы учебы испытали все прелести неспокойной жизни с такими непослушными, озорными, но все-таки хорошими детьми. Как признался обладатель золотой медали, выпускник Камышлинской СОШ Тимур Тимергалиев, эти 11 лет были не легкими, но самое главное - это упорство, вера в свои силы и возможность победы. «Хочу поблагодарить Надежду Харитовну Батушеву, она учила меня химии и биологии, готовила меня к экзаменам. Свою классную руководительницу Хамиду Нуриевну Борзову - она помогала преодолевать нам все трудности в этой жизни. Всех учителей - они стремились поддержать нас и дать импульс в дальнейшую жизнь», - сказал он.

От имени комитета культуры поздравила виновников торжества и вручила памятные подарки участникам художественной самодеятельности директор центра культуры и досуга С.А.Халимова.

Кубки за активные занятия спортом, участие в соревнованиях и знаки ГТО вручали звездам спорта начальника отдела спорта и туризма М.Г.Шавалиев и руководитель СП ДЮСШ «Фортуна» А.А.Шаймарданов.

Родители искренне поблагодарили сотрудников образовательных учреждений за то, что они смогли воспитать выпускников, умеющих достойно преодолевать трудности, поздравили ребят с успешной сдачей государственных экзаменов и пожелали удачи в поступлении в ВУЗы, успехов на жизненном пути. Кульминацией торжественной части вечера был прощальный школьный вальс. Впереди ребят ждал рассвет. В добрый путь!

**ВНИМАНИЕ: НЕФТЕПРОВОД!**

Филиал АО «Транснефть - Прикамье» Ромашкинское районное нефтепроводное управление доводит до сведения глав местных администраций, руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий, жителей района, что по территории Камышлинского района проходит магистральные нефтепроводы. Трасса нефтепровода обозначена специальными опознавательными знаками. Повреждение нефтепроводов может нанести крупный ущерб государству и представляет большую пожарную опасность.

Правилами охраны магистральных трубопроводов установлена охранная зона вдоль трассы трубопроводов шириной 25 метров в каждую сторону от оси крайнего нефтепровода, в пределах которой без письменного согласования

**ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**  
- Возводить любые постройки и сооружения, производить всякого рода горные, карьерные, строительные, монтажные и взрывные работы;

- Производить геолого-поисковые, геодзические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб из грунтов;

- Распахать полевые станы, загоны для скота, складировать корма, удобрения, материалы, скрывать солому и сено, сажать деревья и кустарники, размещать культурные, коллективные сады и огороды;

- Сооружать проезды через трассы нефтепроводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов, хранить емкости и тару с горючесмазочными материалами.

В охранных зонах нефтепроводов запрещается производить всякого рода действия, которые могут привести к нарушению нормальной работы нефтепроводов или их повреждению:

- Перемещать, сносить и производить засыпку грунтом, переставлять и повреждать опознавательные, запрещающие и другие знаки и контрольно-измерительные колонки;

- Открывать крышки, люки, калитки, двери и замки колодцев, ограждений узлов линейной арматуры, блок-боксов, установок катодной защиты;

- Разводить огонь и размещать любые закрытые и открытые источники огня.

К лицам виновным в нарушениях «Правил охраны магистральных трубопроводов», если эти действия по своему характеру не влекут уголовной ответственности, могут быть применены в качестве меры административного взыскания предупреждение или штраф в соответствии со статьей 11.20.1 «Нарушение запретов либо несоблюдение порядка выполнения работ в охранных зонах магистральных трубопроводов» (введена Федеральным законом от 12.03.2014 N 31-ФЗ) «Совершение в охранных зонах магистральных трубопроводов действий, запрещенных законодательством Российской Федерации, либо выполнение в охранных зонах магистральных трубопроводов работ без соответствующего разрешения предприятия трубопроводного транспорта или без его уведомления - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей; на должностных лиц - от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до двух миллионов пятисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток».

Перед выполнением работ в охранной зоне нефтепроводов необходимо получить технические условия в АО «Транснефть - Прикамье» по адресу: 420081, Республика Татарстан, г. Казань ул. П. Лумумбы, д. 20, корп. 1 телефон: (843) 279-02-90, 279-02-78, 279-04-34; факс (843) 279-01-12, 279-04-12.

В случае обнаружения утечек (выходов) нефти необходимо немедленно сообщить по адресу: Самарская обл., Клязьминский р-н, НП «Елизаветинка», телефоны: 8(84653) 2-28-30, 2-22-98. Тел.8(8553) тел. №39-69-84; 39-61-48 (диспетчер РДП); 8(85595) тел. № 3-58-21, 3-58-28, 3-59-74, 3-58-47 – Ромашкинское РНУ.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!**  
КВЕ, EXPROF, PROWIN. Высокое качество. Срок изготовления от 2-х дней. Ремонт окон. **ЖАЛЮЗИ, РОЛЛСТАВНИ.** Отопление. Кондиционирование. **НИЗКИЕ ЦЕНЫ.** Мы умеем делать хорошие окна.  
Тел: 8-937-203-74-92, 8-927-755-63-91. Реклама. ИНН 635785867777

**ПРОФНАСТИЛ-С10, С21, СС10,** лист гладкий всех цветов. Доборные элементы. **Услуги трубогаза и листовгаза.** Профтруба, уголок, арматура, швеллер и т.д. Доставка.  
Тел: 8-927-600-28-40.

**Профлист некондиция и I С.** Дешево. Столбы. Профтруба.  
Тел: 8-927-716-65-55.

12 июля с 9.30 до 10.30 ч. в РДК (ул. Красноармейская, 37)  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
усилители от 3500 руб.; аналоговые, цифровые от 6900 до 19000 руб.  
**СКИДКИ ДО 2500 РУБ.\***  
ВЫЕЗД ПО РАЙОНУ тел.8-922-503-63-15  
ВИДЕОТЕХПРОЕКТИРОВАНИЕ, ЧЕЛОВЕКОМАШИНИСТВА, СТЕРАЛИЗАЦИЯ  
Св № 336103220300121 ИП Коробейникова Е.М. Товар сертифицирован. РЕКЛАМА.  
\*Размер скидки зависит от выбранной модели аппарата. Подробности у консультанта.

**Доставка щебня, песка, ПГС, доломитка, грунт, навоз.**  
Тел: 8-927-261-66-35.



